

ବିକିଦେଲେ କିନ୍ତୁ ଟାଟା ପାରୁନି

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗକୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ତାଗିଦ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୬(ବୁଧବୋ)



ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଭବନଗୀର ୨୪ ଘଣ୍ଟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀକୁ ଭରସା କରାଯାଇଛି। ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ଟିଲାଏସ୍ ଏନର୍ଜି ଲୁଭ୍ କରୁଛି କିଛି ଚାଲିଯିବା ପରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନିୟାମକ ଆୟୋଗ(ଓଇଆସି) ଏବେ ରାଜ୍ୟର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସାୟ ଭାର ଟାଟା ପାୱାର ହାତକୁ ଚେକ୍ ଦେଇଛନ୍ତି। ଟିଲାଏସ୍‌ଠାରୁ ଯୋଗାଣ ପରେ ଓଡ଼ିଆରସି ୨୦୨୦ ଜୁନ୍ ୧ରେ ଟାଟା ପାୱାରକୁ ସେଥି ୨୦୨୧ ଜୁଲାଇ ମାସରେ ଫେରାଇ ନେଇଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟରେ ଟାଟୁ ଅପଡୋଷ ଦେଖା ଦେଇଛି। ମୁଖ୍ୟଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନା ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଚକୁ ନେଇ ଅପଡୋଷ ଦୂର କରିବା ସହ ଯୋଗାଣ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସାୟ କମ୍ପାନୀ ସହିତ ଚାଳିତ କରିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତି ବାରମ୍ବର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗକୁ ରୋକିବା ଏବଂ ଶୀଘ୍ର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ହାଲି ରହିବ, ଏହାଦ୍ୱାରା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗରେ ଆଗାଧାର ରହିଛି। ଏ ଦିନରେ ଭୂତଳ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆୟୋଗୀରୁ ଟାଟା ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି; ଯାହାଦ୍ୱାରା ବାଟ୍ୟା ଓ କାଳଦେବୀଖାନିକେଟ କ୍ଷୟକ୍ଷତିକୁ କମ୍ କରାଯାଇପାରିବ।

ରାଜ୍ୟରେ ଟାଟୁ ଅପଡୋଷ ଦେଖା ଦେଇଛି। ମୁଖ୍ୟଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନା ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଚକୁ ନେଇ ଅପଡୋଷ ଦୂର କରିବା ସହ ଯୋଗାଣ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସାୟ କମ୍ପାନୀ ସହିତ ଚାଳିତ କରିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତି ବାରମ୍ବର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗକୁ ରୋକିବା ଏବଂ ଶୀଘ୍ର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ହାଲି ରହିବ, ଏହାଦ୍ୱାରା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗରେ ଆଗାଧାର ରହିଛି। ଏ ଦିନରେ ଭୂତଳ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆୟୋଗୀରୁ ଟାଟା ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି; ଯାହାଦ୍ୱାରା ବାଟ୍ୟା ଓ କାଳଦେବୀଖାନିକେଟ କ୍ଷୟକ୍ଷତିକୁ କମ୍ କରାଯାଇପାରିବ।

ଉପକ୍ରମଣରେ ଅପଡୋଷ ଦେଖା ଦେଇଛି। ମୁଖ୍ୟଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନା ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଚକୁ ନେଇ ଅପଡୋଷ ଦୂର କରିବା ସହ ଯୋଗାଣ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସାୟ କମ୍ପାନୀ ସହିତ ଚାଳିତ କରିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତି ବାରମ୍ବର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗକୁ ରୋକିବା ଏବଂ ଶୀଘ୍ର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ହାଲି ରହିବ, ଏହାଦ୍ୱାରା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗରେ ଆଗାଧାର ରହିଛି। ଏ ଦିନରେ ଭୂତଳ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆୟୋଗୀରୁ ଟାଟା ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି; ଯାହାଦ୍ୱାରା ବାଟ୍ୟା ଓ କାଳଦେବୀଖାନିକେଟ କ୍ଷୟକ୍ଷତିକୁ କମ୍ କରାଯାଇପାରିବ।

କୋଭିଡ୍ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ

କୋଭିଡ୍ ଟିକା ପାଇଁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଆଧାର, ପାନ୍ କାର୍ଡ ତେଜା ସର୍ବସାଧାରଣରେ ପ୍ରକାଶ



କୋଭିଡ୍-୧୯ ଟିକାକରଣ ସମୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ କୋଭିଡ୍ ଆପ୍ କ୍ରମାଧାରରେ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କୋଭିଡ୍ ଆପ୍ କ୍ରମାଧାର ନେବା ପାଇଁ ଆଧାର, ପାନ୍ କାର୍ଡ ଓ ପାସପୋର୍ଟ ଭଳି ସମ୍ବନ୍ଧନଶୀଳ ତଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବସାୟକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍-୧୯ ଟିକାକରଣ ସମୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ କୋଭିଡ୍ ଆପ୍ କ୍ରମାଧାରରେ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କୋଭିଡ୍ ଆପ୍ କ୍ରମାଧାର ନେବା ପାଇଁ ଆଧାର, ପାନ୍ କାର୍ଡ ଓ ପାସପୋର୍ଟ ଭଳି ସମ୍ବନ୍ଧନଶୀଳ ତଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବସାୟକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି।

ବିଭାର ବିଭାଗୀୟ ଚଳନ୍ତ ଦାବିକାରୀ କଂଗ୍ରେସ କୋଭିଡ୍ ପ୍ଲାନରେ ଭାଗ ନେବା ପାଇଁ କୋଭିଡ୍ ଆପ୍ କ୍ରମାଧାରରେ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କୋଭିଡ୍ ଆପ୍ କ୍ରମାଧାର ନେବା ପାଇଁ ଆଧାର, ପାନ୍ କାର୍ଡ ଓ ପାସପୋର୍ଟ ଭଳି ସମ୍ବନ୍ଧନଶୀଳ ତଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବସାୟକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି।

ସମ୍ପାଦକରେ ୪୭.୧ ଡିଗ୍ରୀ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହରୁ ୧୭ ଯାଏ ନିୟାନ୍ତର ନାହିଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୬(ବୁଧବୋ): ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ସାରା ରାଜ୍ୟ ନାକେଦମ୍ କଳାଣି ଗରମ। ଘରେ ବି ବାହାରେ ନିୟାନ୍ତର ନାହିଁ। ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହରୁ ୧୭ ଯାଏ ନିୟାନ୍ତର ନାହିଁ। ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହରୁ ୧୭ ଯାଏ ନିୟାନ୍ତର ନାହିଁ। ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହରୁ ୧୭ ଯାଏ ନିୟାନ୍ତର ନାହିଁ।

ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ଦୁର୍ଘଟଣାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁରେ ପରିବାରକୁ ମିଳିବ ୪ ଲକ୍ଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୬(ବୁଧବୋ): ଗଠନ ହେଲା ଓଡ଼ିଶା ମୋଟର ଯାନ ଡ୍ରାଇଭର ଓ କର୍ମଚାରୀ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡ୍ ଗୁରୁତର ଆଘାତ ଲାଗିଲେ ୮୦ ହଜାର, ଅପଙ୍ଗ ହେଲେ ଦେଢ଼ ଲକ୍ଷ ସ୍ୱାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲେ ମିଳିବ ୨ ଲକ୍ଷ ପରିଚାଳନା କରି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଜନିତ ଦୁର୍ଘଟଣା/କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ ସେ ଷ୍ଟେଜରେ ଟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମନୋନୀତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପାଇଁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଅତିଗଭୀର ଆଘାତ ହେଲେ ସେ ଷ୍ଟେଜରେ ୮୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।

Advertisement for DSPL - 81 (Digitally Signed Public License) featuring a man in a white shirt and a group of people. Text includes: ମଧ୍ୟକୁ ଭୋଜନ ଯୋଜନା, ପାଟିକା ତଥା ସହାୟକାମୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦିଗ୍‌ବର୍ଗନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ. ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଅତିଥି, ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା. ୧୩ ଜୁନ୍ ୨୦୨୩ || ଅପରାହ୍ଣ ୫ ଟା କନ୍ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର || ଲୋକସେବା ଭବନ.

ବିମାନ ଯାତ୍ରାରେ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବାଧକ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୨୬ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ପ୍ରାଣୀ ଜଗତ ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ସହ ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, କ୍ଲାଲିମେଟ୍ ଚେଞ୍ଜ ବିମାନଯାତ୍ରାରେ ମଧ୍ୟ ବାଧକ ସାଜିଲାଣି। ତ୍ରିଟେଲିବ୍ଲିଟ୍ ମୂଳିଭବିତ ଅର୍ଥ ବିକଳ ଗବେଷକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଅଧ୍ୟୟନ ଅନୁସାରେ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ଆଗାଧାର ପଥରେ କ୍ଲିନ୍-ଏୟାର ଚର୍ବୁଲାର୍ଡ୍ ଚିଆରି ହୋଇଥାଏ, ଯାହାକି ମଧ୍ୟରେ ମଧ୍ୟମର ଚର୍ବୁଲାର୍ଡ୍ ମାତ୍ର ୩୭% ବଢ଼ିଥିବାରୁ ବୋଧ ହୁଏ ଯେ କର୍ମ ପ୍ରଭାବୀ ଚର୍ବୁଲାର୍ଡ୍ ମାତ୍ର ୪୭.୬୭ ୫୪.୬୮ ଘଣ୍ଟାରେ ୧୭% ବଢ଼ିଥିବା ଅଧ୍ୟୟନ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଏହିପରି ଭାବେ କମ୍ପାନୀ ଚର୍ବୁଲାର୍ଡ୍ ବଢ଼ିବାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁ ନିଷ୍ପତ୍ତ ଅଙ୍ଗାରାକାମୁତ୍ତ କ୍ଲିନ୍-ଏୟାର ଚର୍ବୁଲାର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ଫଳରେ ବିମାନ ଉଡ଼ାଣ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ। ଏଥିକାରୀ ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣା ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିଯାଏ। ଗତ ୪୦ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚର୍ବୁଲାର୍ଡ୍ ମାତ୍ର ବଢ଼ିଛି। ଆଗକୁ ସମାନ ଛୁଟି ରହିଲେ ଲୋକଙ୍କ ପକ୍ଷେ ବିମାନଯାତ୍ରା କରିବା ଜଟିଳ ହୋଇପଡ଼ିବ। ଏପ୍ରକାର ସମସ୍ୟାକୁ ଏଡ଼ାଇବା ଲାଗି ଚର୍ବୁଲାର୍ଡ୍ ଫୋର୍‌ଗେଟ୍ ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା କରୁଣ ବୋଲି ମୂଳିଭବିତ ଅର୍ଥ ବିକଳ ଆଗୋଷ୍ଟିଭିକ୍ ସାଜିଷ୍ଟ୍ ପ୍ରଫେସର ପଲ ଫ୍ରିୟମ୍ କହିଛନ୍ତି।



'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ସୋମବାର ଯାଜପୁର ରୋଡ଼ ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ 'ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଯୁବପିଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅବସରରେ ମୋ କଲେଜ ଅଭିଯାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ, ଧରିତ୍ରୀ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀ, ପୁଷ୍ପ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତପଥୀ, ଅଧ୍ୟାପିକା ପ୍ରଞ୍ଚାପ୍ରବର୍ତ୍ତିକା ଦାଶଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିବା ବହୁତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଖୁଲାର, ପ୍ରିୟାଂଶୁ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ ବିକାଶ ପରିଡ଼ା, ଶାନ୍ତା କୁମାରୀ ନନ୍ଦ, ସୌଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ କର, କବିତା ରଣା, ଦେବରାଜ ନାୟକ ଏବଂ ସମ୍ପର୍କିତ ଖବରଦାତା ପ୍ରଦୀପ ପୃଷ୍ଟି।

ଜନମତ ଜାଗ୍ରତ କରାଇବାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ଅନନ୍ୟ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ବ୍ୟାସନଗରବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଧରିତ୍ରୀ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀ ଓ ପୁଷ୍ପ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତପଥୀଙ୍କୁ ନାଗରିକ ସମର୍ଥନ ଦିଆଯାଇଛି।



ପୁଷ୍ପ୍ୟ ଅତିଥି ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଉଛନ୍ତି।

କଲେଜରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବହୁତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମେକାନିକାଲ ବିଭାଗର ୪ର୍ଥ ସେମିଷ୍ଟର ଛାତ୍ର ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଖୁଲାର ପ୍ରଥମ, ମାଲିନୀ ବିଭାଗର ୬ଷ୍ଠ ସେମିଷ୍ଟର ଛାତ୍ର ପ୍ରିୟାଂଶୁ ରଞ୍ଜନ ନାଗ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ମେଟେରୋଲୋଜି ବିଭାଗର ଚତୁର୍ଥ ସେମିଷ୍ଟର ଛାତ୍ର ବିକାଶ ପରିଡ଼ା ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଗତ ଜୁନ ୬ରେ ବିଜ୍ଞାନପୁର ବହୁଶ୍ରେଣୀର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବହୁତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଛାତ୍ରୀ ଶାନ୍ତା କୁମାରୀ ନନ୍ଦ ପ୍ରଥମ, ଏନ୍‌ସି କଲେଜର ଛାତ୍ରୀ କବିତା ରଣା ଓ ବହୁଶ୍ରେଣୀର କଲେଜର ଛାତ୍ରୀ ସୌଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଏବଂ ଏନ୍‌ସି କଲେଜର ଛାତ୍ର ଦେବରାଜ ନାୟକ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରି ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବ୍ୟାସନଗରବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମତୀ ନେତା ମାୟାଧର ନାୟକ, ଆନନ୍ଦକାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପଣ୍ଡା, ଶ୍ରୀମତୀ ନେତା ବିଦ୍ୟାଧର ମହାନ୍ତି, ବିବେକାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନାୟକ, ସଂଯୁକ୍ତା ମହାପାତ୍ର, ପୂର୍ବତନ ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷା ସବିତା ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଧରିତ୍ରୀର ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ପୁଷ୍ପ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀଙ୍କୁ ରାଜୁଜୀ ଗୋସାଇଁଙ୍କ ଏକ ଫଟୋଚିତ୍ର ଏବଂ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଦେଇ ନାଗରିକ ସମର୍ଥନା ଦେଇଥିଲେ। ଉପସାରେ ସମ୍ପାଦକ ଲାଲୁ ସୁନାଲ କୁମାର ରଥ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଓ ଜନସାଧାରଣ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଥିବା ଶ୍ରୀମତୀ ଲତାଶା ମାଝି।

ଯାଜପୁର ଅପିଏ/ଯାଜପୁର ରୋଡ଼(ଡି.ଏନ୍.ଏ.), ୧୨୬

ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ଭିତ୍ତିତ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିପାରିବ। କେବଳ ଗଣତନ୍ତ୍ର ନୁହେଁ, ଭୂମିଆଳୁ ଆଗକୁ ନେବାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତ ଜାଗ୍ରତ କରିବାର ଗଣମାଧ୍ୟମର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମୋ କଲେଜ ଅଭିଯାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ ଧରିତ୍ରୀ ୫୦ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବା ପରିବେଷଣରେ ସୋମବାର ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବ୍ୟାସନଗର ସହରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ 'ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି' ଶୀର୍ଷକ

ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ପୁଷ୍ପ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଆଜି ଗଣମାଧ୍ୟମ କେବଳ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଜାଗ୍ରତ ପ୍ରହରୀ ହୋଇ ରହିନାହିଁ, ମତକୁ ଜଗାଇବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଉପାଧିକାରୀ ସ୍ୱର ଏବଂ ଇଣ୍ଡୋନୀୟା ଉପରେ ଆମେରିକାର ବର୍ବରତା ବନ୍ଦ ହେବା ପଛରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ କିଭଳି ବଡ଼ ଭୂମିକା ନେଇଥିଲା ତାହା ଉପରେ ସେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଆଜିର ଭୂମିରେ ଯୁବପିଢ଼ି ନିକଶିଳ ଜାଣିବା ଦରକାର। ଭିତ୍ତିତ ମାର୍ଗରେ ଯୁବଶକ୍ତି ପରିଚାଳିତ ହେଲେ ସାମାଜିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରିବ ବୋଲି ନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଖବରକାଗଜକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୂଲ୍ୟ ଦେଇ ଜିଣିପାରିଲେ ଜଣେ ନିରପେକ୍ଷ ଖବର ପାଇବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଧରିତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାପୋଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ ଧରିତ୍ରୀ ୫୦ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ଧରିତ୍ରୀ ତରଫରୁ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ସାମିଲ କରି 'ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ି' ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛୁ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଏ ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତକୁ କିଭଳି ଭାବେ ଗଢ଼ିବେ ସେନେଇ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଧରିତ୍ରୀ ୫୦ ବର୍ଷ ଖାଲି ଚିଷ୍ଟିକରି ରହିନି, ବରଂ ଗୋଟିଏ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ସ୍ୱର ଭାବେ ରହିଛି ବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ସତପଥୀ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଖବରଦାତା ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ନିଷ୍ଠା, ସଂପଦ ଆଚରଣ,

ସାଧୁତା, ନିରପେକ୍ଷତା ଓ ସାମାଜିକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ରହିଲେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଲୋକମାନଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସଭାଜନ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ବ୍ୟାସନଗର ସ୍ୱୟଂଶାସିତ କଲେଜର ଇଂଲିଶ ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପିକା ପ୍ରଞ୍ଚାପ୍ରବର୍ତ୍ତିକା ଦାଶ ପୁଷ୍ପ୍ୟବତ୍ସା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଐତିହାସିକ ପୁଷ୍ପଭୂମି, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ଯୁବଶକ୍ତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଧରିତ୍ରୀର ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରାଙ୍କ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଶ୍ରୀମତୀ ଲତାଶା ମାଝି ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ସହ ଧରିତ୍ରୀର ପୁଷ୍ପ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତପଥୀ ମା'ବିରଜା ଏବଂ ଶ୍ରୀମା, ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଫଟୋଚିତ୍ରରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରି ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କରିଥିଲେ। ଧରିତ୍ରୀର ଉପସାଧାରୀ ସମ୍ପାଦକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ସମର୍ଥନା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ମେ' ୨୩ରେ ରଗଡ଼ି ସରକାରୀ ପଲିଟେକ୍ନିକ

କ୍ରିକେଟ ଖେଳ ବେଳେ ଭୂମିକାଣ୍ଡ

ବିଶ୍ୱା, ୧୨୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଅକ୍ଷକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯୁବକ, ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର

ଯୁବରଗତ ଜିଲ୍ଲା ବିଶ୍ୱା ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ କ୍ରିକେଟ ଖେଳକୁ ନେଇ ସୋମବାର ଭୂମିକାଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ କେହିମୃତାହତ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ବିଶ୍ୱା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିତନାମା ଚଳାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ସୋମବାର ସକାଳେ ବିଶ୍ୱା ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ୍ ହେଉଥିଲା। ଆର୍.ଏ.ଏ. ଇଂରାଜୀ

ସ୍କୁଲ ନିକଟରେ ରହୁଥିବା କରେଇକେଲା ନିବାସୀ ବିକି ସିଂ ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ୩ଜଣ ଯୁବକ ଓ ବିକିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉକ୍ତ ଯୁବକମାନେ ପୁଣି ସେଠାକୁ ଆସି ବିକିଙ୍କ

ଉପରକୁ ୨ ରାଉଣ୍ଡ ଭୁଲି ଚଳାଇଥିଲେ। ତେବେ ଗୋଟିଏ ଭୁଲି କାଢ଼ି ଏବଂ ଅନ୍ୟତ ରାସ୍ତାରେ ବାଜିବାକୁ ସୌଭାଗ୍ୟବଶତଃ ବିକି ବର୍ତ୍ତମାନ ଯୁବକମାନେ ସେଠାରୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ବିଶ୍ୱା ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ପାଟ୍ରୋଲିଂକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉକ୍ତ ଯୁବକମାନେ ପୁଣି ସେଠାକୁ ଆସି ବିକିଙ୍କ

ପଦୋନ୍ନତି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୬(ବୁଧବେ)

କ୍ୟାଡ଼ର ନିୟମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ନିୟମାନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୧ ମସିହା ପୂର୍ବରୁ ନିଯୁକ୍ତ ତଥା ବିଏ ଓ ବିଏସ୍‌ସି ପାସ୍ କରିଥିବା ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ବରିଷ୍ଠତା ଭିତ୍ତିରେ ଲେଭଲ-୪ ଗ୍ରାଜୁଏଟ୍ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ପଦୋନ୍ନତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଶିକ୍ଷକ ଓଡ଼ିଶା-୨ରେ ଭିତ୍ତିତ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଲେଭଲ-୩ ହେଡ଼ମାଷ୍ଟର ପଦୋନ୍ନତିକୁ ବଞ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯିବା ସହ ପୂର୍ବବିଚାର ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଆସିଲା ଅଣସର ଭାର

ପୁରୀ ଅପିଏ, ୧୨୬: ପବିତ୍ର ସ୍ନାନପୂର୍ଣ୍ଣମାରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିବିଗ୍ରହ ୧୦୮ ରାତ୍ରୀ ସୁବାସିତ କଳରେ ସ୍ନାନ କରି କ୍ରମରେ ପାଢ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ବଜ୍ରତାପତି ସେବକମାନେ ଅଣସର ପିଣ୍ଡରେ ଅକ୍ଷକାର ମଧ୍ୟରେ ବାହୁଡ଼ିଆଁଙ୍କ ଗୁପ୍ତ ସେବା କାରି ରଖୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଜଦୈବ୍ୟଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ ଉପଚାର ଚାଲିଛି। ଏହି ପରିବେଷଣରେ ଅଣସରର ନବମ ଦିବସରେ ସୋମବାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟରେ ଅଣସର ଭାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଆସିଛି। ହାତୀଆଖଡ଼ା ମଠର ଶାଖା କାକଟପୁରସ୍ଥିତ ବିଶ୍ୱାମିତ୍ର ଆଶ୍ରମରୁ ଏହି ଅଣସର ଭାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଭାରରେ ଆୟ, ପଣସ, ସପ୍ତରି, ନଡ଼ିଆ, ଖଜୁରିକୋଳି, କାମୁକୋଳି, ସେଓ, ତାଲିମ୍ବ, କମଳା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଫଳ ରହିଛି ବୋଲି ମଠର ମହନ୍ତ ସୁଶ୍ରୀମାନ ଦାସ ମହାରାଜ କହିଛନ୍ତି।



ଅନୁଦାନ ବାବିରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବେସରକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୦୮ ମସିହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମୁହଁରେ କଳାପତ୍ରି ବାନ୍ଧି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋୟର ପିଏମ୍‌ଜିରେ ଅଭିନବ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୩ ଜୁନ, ୨୦୨୩

ସ୍ଥାପନ ହେଲା ଇନ୍‌କୁବେଶନ ସେଣ୍ଟର କାମ କରିବାକୁ ଆନ୍ଧ୍ର ଯାଇଥିଲେ, ଫେରିଲା ମୃତଦେହ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨.୬ (ସ୍ପାଷ୍ଟିକ)



ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ କୁଳପତି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

■ ସମ୍ବଲପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଭିନବ ପ୍ରୟାସ
■ ଉଦ୍‌ଘାଟନାକୁ ଉତ୍ସାହିତ ପାଇଁ ମିଳିବ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ

ଅଞ୍ଚଳରେ ଗବେଷଣା ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଜ୍ଞାନ ଶାସ୍ତ୍ର ପାଇଁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ର ରହିବ । ଗୋଟିଏ ଛାତ୍ର ତଳେ ବିଭିନ୍ନ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗରେ ଉନ୍ନତ ଗବେଷଣା କରିବା ପାଇଁ ବୈଷୟିକ ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ମଜବୁତ କରିବା ହେଉଛି କେନ୍ଦ୍ରର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଁ ଯାହା ବ୍ୟବହାର ହେବ ସେଥିରୁ ଯନ୍ତ୍ର ଖୁବ୍‌ଖୁସୀବୁ ମଧ୍ୟ କରାଯିବ । ମାତ୍ର ସେ ଯାହା ଏହି କେନ୍ଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ ତାହାକୁ କୁଳପତି ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହର ସୂତ୍ର ଥିଲା, ଏ.ଏ.କେ. ପଞ୍ଚନାୟକ, ହିରୋକା ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, ପ୍ରୟାସ ଚନ୍ଦ୍ରସେନା, ଅରୁଣ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ମନଜ ମହାନନ୍ଦଙ୍କ ସମେତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ବରିଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟାପିକାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ନନ୍ଦପୁର, ୧୨.୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ କୌଣସି କର୍ମସଂସ୍ଥାନ ନ ପାଇ ଗ୍ରାମର କେତେ ଜଣ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଆନ୍ଧ୍ରର ବିଶାଖାପାଟଣାକୁ ଯାଇ କାମ କରୁଥିଲେ କୋରାପୁଟର ଜିଲ୍ଲା ନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ସୁକୁଲାର ଗ୍ରାମର ପୁରନ୍ଦର କିନାଙ୍ଗ (୫୫) । କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ସେ ମୂଲ୍ୟ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ତଳେପଡି ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ । ରବିବାର ରାତିରେ ତାଙ୍କ ଗାଁ ସୁକୁଲାରକୁ ମୃତଦେହ ଆଣିବା ପରେ ଗ୍ରାମରେ ଶୋକାଳୁକ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ସୋମବାର ଶୋକାଳୁକ ପରିବେଶରେ ତାଙ୍କର ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି । ତେବେ ପୁରନ୍ଦରଙ୍କ ଶ୍ରମିକ ପରିଚୟ ପତ୍ର କିମ୍ବା ବାମା ନ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ମିଳିପାରିନାହିଁ । ଏବେ ପରିବାର କପିଟ ତଳାଢ଼ିରେ ସେତେକ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ତିନାରେ ଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚଭରଣ ଦଳପତି ଦୋରା କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍‌ର ୨୩ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ଅନେକ ମୁଦତାମୁଦକ ଗ୍ରାମୀଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କିଛି କାମ ନ ପାଇ ବାହାର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇ ସେଠାରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ସମୟରେ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହୋଇ ନେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାଦି ହେଉଛି ।

ଶ୍ରମିକ ପରିଚୟପତ୍ର ନ ଥିବାରୁ ପରିବାରକୁ ମିଳିଲା ନିହାୟତା



ପୁରନ୍ଦର ।

ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ନିଜ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ କିମ୍ବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖର୍ଚ୍ଚଭରଣ ପ୍ରଶାସନ କୌଣସି ସହାୟତା କରୁ ନ ଥିବାରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଶ୍ରମିକମାନେ ଗ୍ରାମକୁ ଖାଲି ହାତରେ ଫେରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାଦି ହେଉଛି ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ମହିଳା ମୃତ

କୁଜଙ୍ଗ, ୧୨.୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

■ ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପଜ୍ଞ, ୩ ଗୁରୁତର
■ ଓଡ଼ା ଲୁଗାରେ ସୁଇଚ୍ ଦେଲାବେଳେ ଅଧିକ ଘଟଣା

ଗ୍ରାମବାସୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି କୁଜଙ୍ଗ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ରାତ୍ନୁକୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଭାଇ ଚନ୍ଦନଙ୍କୁ ସଙ୍କଟାପଜ ଅବସ୍ଥାରେ କଟକ ଗ୍ଲାନାଟର କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟ ୩ ଜଣ କୁଜଙ୍ଗ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ରହିଛନ୍ତି । ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିବା ସହ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ. ୨୧/୨୩) ରୁକ୍ତ କରିଛି । ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି ବୋଲି ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଗଣେଶ

PARADIP PORT AUTHORITY Materials Management Division. Online Bids in two packet system i.e., (1) Technical Bid (2) Price Bid through GeM portal are invited from interested Govt. Oil Manufacturing Companies (OMCs) for supply of HFFSD Oil to Paradip Port Authority.

JHARKHAND URBAN INFRASTRUCTURE DEVELOPMENT COMPANY LIMITED. (Govt. of Jharkhand Undertaking). All bidders are hereby announced that Corrigendum- 2 is released for tender having details as mentioned above for "Development of Inter-State Bus Terminal at Jamshepur in Jharkhand on PPP Basis".

OFFICE OF THE PROJECT MANAGER THE ODISHA STATE POLICE HOUSING AND WELFARE CORPORATION LTD. BHUBANESWAR DIVISION. PRE-QUALIFICATION NOTICE. Letter No-5016/PM/OPHC/BSSR Date -09.06.2023.

SAMBALPUR DISTRICT CO-OPERATIVE CENTRAL BANK LTD. HEAD OFFICE: BARGARH- 768028. Sealed quotations are invited from intending General Insurance Companies, fulfilling the IRDA norms, for entering into floater group health insurance policy covering all employees of the Bank along with their Spouse, Children up to 3 (three) and dependent Parents for a period of 1 (one) year.

DSPL - 82 ବିଶେଷ ସୂଚନା ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱଚ୍ଛ ସଞ୍ଚୟ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଜନା "ଏଟି" (AT) ସିରିଜ୍ ଅନ୍ ଲାଇନ୍ କୁପନ ସଂଗ୍ରହ କରିବାର ଶେଷ ତାରିଖ:- ୩୦.୦୬.୨୦୨୩ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାବରେ କୁପନ ସଂଗ୍ରହ କରିବାର ଶେଷ ତାରିଖ:- ୩୧.୦୬.୨୦୨୩ ପ୍ରଥମ ତଥା ସର୍ବାଧିକ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ଅଷ୍ଟମ ତଥା ସର୍ବନିମ୍ନ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୪୦୦୦ ଟଙ୍କା, ସମୁଦାୟ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୧ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଓ ସମୁଦାୟ ପୁରସ୍କାର ସଂଖ୍ୟା ୨୭୭୧ ।

ବିକ୍ରମ ଆର୍ଟିସ୍ଟ ମହାଭାଷ୍କର ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶାଖା. ଗଣଗ୍ରହାତା/କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ନାମ ଏବଂ ଠିକଣା. ଗଣଗ୍ରହାତା ନାମ: ନରଦ ରଣ (୨୦୪୦୪୧୨୩୫୫୨) ଏବଂ ଠିକଣା: ୦୬.୦୬.୨୦୨୩/୦୭.୦୬.୨୦୨୩/୦୬.୦୬.୨୦୨୩ ପୁଣି ୦୪.୧୧.୫୭.୨୦୨୩/ + ସେବାଦେୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସୁଅ. ଗଣଗ୍ରହାତା ନାମ ଏବଂ ଠିକଣା: ୧୮.୩୩.୨୦୨୩, ଉପକ୍ରମ ଠିକଣା: ୧୧.୨୩.୨୦୨୩, ଲିମିଟ୍ଡ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, କିଲ୍ଲା: ଶେଖି, ପିନ୍-୭୫୧୦୦୨ ।

QUOTATION CALL NOTICE Sealed quotations are invited from intending General Insurance Companies, fulfilling the IRDA norms, for entering into floater group health insurance policy covering all employees of the Bank along with their Spouse, Children up to 3 (three) and dependent Parents for a period of 1 (one) year.

ଆସେଟ୍ ରିକଭରୀ ଶାଖା, କଟକ. ଯୁନିୟନ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା. ଆସେଟ୍ ରିକଭରୀ ଶାଖା, କଟକ. ଗଣଗ୍ରହାତା ନାମ ଏବଂ ଠିକଣା. ଗଣଗ୍ରହାତା ନାମ: ନରଦ ରଣ (୨୦୪୦୪୧୨୩୫୫୨) ଏବଂ ଠିକଣା: ୦୬.୦୬.୨୦୨୩/୦୭.୦୬.୨୦୨୩/୦୬.୦୬.୨୦୨୩ ପୁଣି ୦୪.୧୧.୫୭.୨୦୨୩/ + ସେବାଦେୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସୁଅ. ଗଣଗ୍ରହାତା ନାମ ଏବଂ ଠିକଣା: ୧୮.୩୩.୨୦୨୩, ଉପକ୍ରମ ଠିକଣା: ୧୧.୨୩.୨୦୨୩, ଲିମିଟ୍ଡ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, କିଲ୍ଲା: ଶେଖି, ପିନ୍-୭୫୧୦୦୨ ।

ଲେହେଙ୍ଗା କିଣିବା ଆଗରୁ...

ବିବାହ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ପାର୍ଟିରେ ଆପଣ ଲେହେଙ୍ଗା ପିନ୍ଧିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି କି! ଯଦି ନିଜ ପାଇଁ ଲେହେଙ୍ଗା କିଣିବାକୁ ଯାଉଥାନ୍ତି ତେବେ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ କିଛି ଟିପ୍ସ...

ବିବାହ ଦିନ ପାର୍ଟିରେ ପିନ୍ଧିବାକୁ ଅଧିକ କାମଥିବା ଲେହେଙ୍ଗା ପିନ୍ଧିବାକୁ, କିନ୍ତୁ ବିବାହ ପୂର୍ବରୁ ହଳଦୀ, ମେହେନ୍ଦୀ ଆଦିରେ ପିନ୍ଧିବା ପାଇଁ ହାଲୁକା ରଙ୍ଗର ଲେହେଙ୍ଗା କିଣନ୍ତୁ। ଏସବୁ ରଙ୍ଗର ଲେହେଙ୍ଗା ପ୍ରାୟ ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ବେଶ୍ ସହଜରେ ଓ କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ମିଳି ଯାଇଥାଏ।



ବଡ଼ାକୁ ପିଲାଙ୍କ ଏକାଗ୍ରତା

କିଛି ପିଲାଙ୍କର ଏକାଗ୍ରତା ଖୁବ୍ କମ୍ ଥାଏ। ତେଣୁ ସେମାନେ ବାରମ୍ବାର ପଢ଼ିଲେ ବି ଭୁଲିଯାନ୍ତି। ଏଭଳି ପିଲାଙ୍କର ପାଠ ପଢ଼ି ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ କିଛି ଟିପ୍ସ...

ପିଲା ପାଠ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରୁଥିବା ସାମଗ୍ରୀକୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ। ଅର୍ଥାତ୍ ଟିଭି, ଫୋନ୍ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଖେଳନାକୁ ପାଠ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ

ପୁହଁର ସମସ୍ତ ଦାଗ, ବ୍ରଣ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରି ହରାକୁ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ଘରେ ତିଆରି ହୋଇ ପାରୁଥିବା ଅରେଞ୍ଜ ଫେସ୍‌ପ୍ୟାକ୍...

ବେସନ ସହିତ କମଳା ମିଶାଇ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ତିଆରି କରି ପୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହି ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ତିଆରି କରିବା ନିମନ୍ତେ ୨ ଚାମଚ କମଳା ରସରେ ୧ ଚାମଚ ବେସନ ଓ ୧ ଚାମଚ ଗୋଲାପ ଜଳ ଭଲଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ। ପ୍ରାୟ ୨୦ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହାକୁ

ଅରେଞ୍ଜ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍

ପୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ମସାକ୍ କରି ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ। ଅଧିକ ସମୟ ଖରାରେ ରହି ଥିବାରୁ ହୋଇଥିଲେ ଏହି ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ବେଶ୍ ଫାଇଦା ଆଣିଥାଏ।

କରିବା ନିମନ୍ତେ କମଳା ଚୋପାକୁ ଶୁଖାଇ ଗୁଣ୍ଡକରି ରଖନ୍ତୁ। ୧ ଚାମଚ କମଳା ଚୋପାକୁ ଗୁଣ୍ଡ ସହ ୧ ଚାମଚ ଗୋଲାପ ଜଳ ଓ ଅଳ୍ପ ହଳଦୀ ନେଇ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ପୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହି ଫେସ୍ ଅଧିକ ଗାଢ଼ ହୋଇଥିଲେ ସେଥିରେ ପାଣି ମିଶାଇ ପାରିବେ। ଏବେ ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ପୁହଁରେ ଲଗାଇ ୧୫ ରୁ ୨୦ ମିନିଟ୍ ରଖି ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହକୁ ଅତିକମ୍ରେ ୨ ଥର ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ଲଗାଇଲେ ପୁହଁରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଦାଗ, ଚାମଚ ବ୍ରଣ, ଚାମଚ ବ୍ରଣ ସମସ୍ୟା ଦୂରହୋଇ ଦୂରର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳତା ଦୃଶ୍ୟ ପାଇବ।



ପିଲାଦିନୁ ହିଁ ଏହି ପର୍ବକୁ ନେଇ ମନରେ ଭେଦ ରଖନ୍ତା ରହିଆସିଛି। ନୂଆ ଭେଦ ପିନ୍ଧି, ପୋଡ଼ିପିଠା ଖାଇବା ହେଉ ଅବା ସଜବାଜ ହୋଇ ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ସହ ଦୋଳି ଖେଳିବାରେ ଏକ ଭିନ୍ନ ଆନନ୍ଦ ଥାଏ। ହେଲେ ଏଥରର ରଜ ମୋ ପାଇଁ ସବୁଠୁ ସ୍ୱେଷ୍ଟାଳ। କାରଣ ବିବାହ ପରେ ଶାଶୁଘରେ ଏଥର ପ୍ରଥମ ରଜ ପାଳିବି। ଏକ ଯୌଥ ପରିବାରରେ ସାନବୋହୂ ହୋଇଥିବାରୁ ପରିବାରର ସବୁ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଗହଣରେ ରଜ ପାଳିବାର ଅନୁଭୂତି ସାଙ୍ଗସାଥୀ ବଦଳରେ ସେ ନଗଣ୍ୟ, ଦିଅର ଓ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବଙ୍କୁ ଆପଣାଇ ନିଏ। ସେମାନଙ୍କ ସହ ନିଜ ଖୁସିକୁ ବାଣ୍ଟି ରଜର ମଉଜକୁ ତେଜ ଅଧିକ ଗୁଣ ବଢ଼ାଇ ଦେଇଥାଏ।

ଏମାନେ କ'ଣ କହନ୍ତି

ଏଥରର ରଜ ସବୁଠୁ ସ୍ୱେଷ୍ଟାଳ: ପର୍ବ ଭିତରେ ରଜା ହେଉଛି ରଜ।

ନୂଆ ନୂଆ ଲାଗୁଛି: ରଜ ପାଳିବାର ସେଇ ଆକର୍ଷଣ ଏବେ ବି ସେମିତି ଅଛି। ହେଲେ ଏଇ ମାତ୍ର କିଛି ଦିନ ହେବ ବିବାହ ହୋଇଯାଉଛି ବୋଲି ତିକେ ଅଲଗା ଅଲଗା ଲାଗୁଛି। ଶାଶୁଘରେ ସବୁ ନୂଆ ନୂଆ ଲାଗୁଛି। ଏଠି ରଜ ପାଇଁ ସେମିତି କିଛି ପ୍ଲାନିଂ କରିନି। କିନ୍ତୁ ରଜରେ ମୋ ଶାଶୁଘରକୁ କେତେକ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ଆସିବେ। ସେମାନଙ୍କ ସହ ସମୟ କଟାଇବି। ଏହାବାଦ ଘରୁ ରଜ ପାଇଁ ଭାରି ବି ଆସିଛି। ତେଣୁ ନୂଆ ଲୁଗା ପିନ୍ଧି

ବିବାହ ପରେ ପ୍ରଥମ ରଜ

ଆଦ୍ୟ ଆଷାଢ଼ର ପହିଲି ସ୍ୱର୍ଗ ଯେମିତି ଧରଣୀ ରାଣୀର ତୃଷ୍ଣା ମେଣ୍ଟାଏ, ସେମିତି ଭିଜା ମାଟିର ବାସ୍ନାରେ ଆନନ୍ଦମୟ ହୁଏ ମନ। ବାହାଘର ପରେ ଆପଣାର ମଣିଷ ପାଖରେ ନୂଆବୋହୂର ପହିଲି ରଜର ଆକର୍ଷଣ ବି ବେଶ୍ ନିଆରା। ରଜର ପହିଲି ପରଶ କେବଳ ଦେହକୁ ନୁହେଁ, ମନକୁ ବି ଶିହରାଇ ଦିଏ। ପାଦର ଅଳତା ରଙ୍ଗ ଗାଢ଼କରେ ହୃଦୟର ଭାବକୁ, ମନ ଝୁମିଯାଏ କେଉଁ ଏକ ଅଜଣା ଭାବନାର ଦୋଳିରେ...



ଏଠି ନିଜେ ସଜବାଜ ହେବା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବି ସଜବାଜ କରିଦେବି। ତା' ଛଡ଼ା ଶେଷ ରଜରେ ଆମ ଘରକୁ ବୁଲିବାକୁ ଯିବି। ବାହାଘର ପରେ ଏତେ ଶୀଘ୍ର ରଜ ଆସିଛି ଯେ ସବୁ ପ୍ଲାନିଂ ଆପେ ଆପେ ହେଇ ଯାଉଛି।

ପିଠା ଓ ଖୁରି ତିଆରି କରିବି ବୋଲି ପ୍ରସ୍ତୁତି କରିଛି। ନୂଆ ଏକ ପରିବେଶରେ ରଜର ଆକର୍ଷଣ ଅଲଗା ଅଲଗା ଲାଗୁଛି। ସାହି ପଢ଼ିବା ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ସମସ୍ତେ ଏଠି ଆସିବେ। ସେମାନଙ୍କ ଗହଣରେ ମୋର ଏଥର ରଜ ବେଶ୍ ଖୁସିରେ କରିଯିବି। ତା'ଛଡ଼ା ସମସ୍ତେ ମିଶି ଦୋଳି ଖେଳିବା ପାଇଁ ବାଡ଼ିରେ ଥିବା ଗଛରେ ଦୋଳି ବି ଲଗାହେଉଛି। ଯାହା ହେଲେ ବି ରଜରେ ଖୁଆପିଆ, ଦୋଳିଖେଳର ମଜା ତ

ବିବ ବୁଲିବାର ପ୍ଲାନିଂ ଅଛି: ପୁରୀର ଝିଅ ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ରଜ ଅବସରରେ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ମିଶି ବିବ ବୁଲିବାକୁ ଯାଏ। କେବେକେ ମାକଣ୍ଡେଶ୍ୱର ସାହିରେ ହେଉଥିବା ରଜ ଫେଷ୍ଟିଭାଲକୁ ଯାଇ ସେଠି ଦୋଳି ଖେଳିବା ସାଙ୍ଗକୁ ରଜ ପାନ ଖାଇବା

ମଜା ବି ନିଏ। ଘରେ ବୋଉ ହାତ ତିଆରି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପିଠା ଖାଇ ରଜ ତିନିଦିନ କେମିତି ଆନନ୍ଦରେ କଟିଯାଏ ଆଦୌ ଜଣାପଡ଼େନି। କିନ୍ତୁ ଏବର୍ଷର ରଜ ମୋ ପାଇଁ ତିକେ ଖାସ୍। କାରଣ ଏଥର ବାହାଘର ପରେ ଶାଶୁଘରେ ମୋର ପହିଲି ରଜ। ସୌଭାଗ୍ୟକୁ ଶାଶୁଘର ବି ମୋର ପୁରୀରେ। ତେଣୁ ରଜରେ ଶାଶୁଘର ଲୋକଙ୍କ ସାଙ୍ଗେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବୁଲିଯିବାକୁ ପ୍ଲାନିଂ କରିଛି। ଗୋଟିଏ ଦିନ ବାପଘରକୁ ବୁଲିଯିବାର ବି ଯୋଜନା ରହିଛି। ତା'ସହିତ ରଜରେ କିଛି ସ୍ୱେଷ୍ଟାଳ ଖାଦ୍ୟ ତିଆରି କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଖାଇବାକୁ ଦେବି ବୋଲି ମନେ ମନେ ଭାବିଛି।

—ଗୌରୀମଣି ମହାନ୍ତି, ବୁଝଣା, ଚକ୍ରପାଠ୍ୟ ରୋଡ, ପୁରୀ



ଅଲଗା। ତା'ଛଡ଼ା ରଜରେ ସମସ୍ତେ ମିଶି ପାର୍କ ବୁଲିବାକୁ ଯିବାର ଯୋଜନା ହୋଇଛି ବୋଲି ନଗଣ୍ୟ କହୁଥିଲେ।

—ମନୀଷା ପଟ୍ଟନାୟକ, ବୁଝଣା, ଗୁଆଳିପୁର, ଜଗତସିଂହପୁର

ଖାଦ୍ୟରୁଟି ଆୟ ସେଡ଼ା

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ- ଆମରସ- ୩ ରୁ ୪ କପ, ମିଳ୍ ପାଉଁର- ୩ରୁ ୪ କପ, କ୍ଷୀର - ୩ରୁ ୪ କପ, କାଳୁ ବାଦାମ- ୧୨ଟି, ଘିଅ- ୩ ଚାମଚ, ତିନି- ଅଧା କପୁଡ଼ କମ, ଗୁଜୁରାତି ଗୁଣ୍ଡ- ଅଳ୍ପ, କେଶର- ଅଳ୍ପ, ସଜାଜବା ପାଇଁ- ପିନ୍ଧା।

ବାରମ୍ବାର ଗୋଲାପ ବହଳିଆ କରନ୍ତୁ। ବହଳିଆ ହୋଇଗଲା ପରେ ଏହାକୁ ଚଳକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଅନ୍ୟ ଏକ କଡ଼େଇ ବସାନ୍ତୁ। କଡ଼େଇରେ ପୁଣି ଥରେ ଘିଅ ଗରମ କରି ସେଥିରେ ଆମରସ, ଗୁଜୁରାତି ଗୁଣ୍ଡ ଓ କେଶର ପକାଇ ଗୋଲାପୁ। ଏବେ ଏଥିରେ ଆଗରୁ ରଖିଥିବା କ୍ଷୀର ଓ ମିଳ୍ ପାଉଁରର ମିଶ୍ରଣକୁ ମିଶାନ୍ତୁ। ଲଗାତର ପ୍ରଥମେ କ୍ଷୀରରେ ବାଦାମକୁ ଗ୍ରାଭିଂ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ କଡ଼େଇ ଚୁଲିରେ ବସାଇ ସେଥିରେ ଘିଅ ଗରମ କରିନ୍ତୁ। ଏବେ ସେଥିରେ କ୍ଷୀର, ତିନି ଓ ମିଳ୍ ପାଉଁର ପକାନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୩ ଜୁନ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ବିଦୁଳତା ପରିବାରବର୍ଗ

ସତ୍ୟୋଷ ପରିବାରବର୍ଗ

ସର୍ବାବକା: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରୀ, ବି-୨୬, ଉତ୍କଳଗଡ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ମୋଦିଙ୍କୁ ଚାଗେଟ କଲେ ଓଡ଼ିଆଇସି

ଓଡ଼ିଆଇସି କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଥମେ ତାଙ୍କ ଫଟୋ ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ। ୩୦୦ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ହୋଇଥିଲା, ଆମେ କିପରି କହିପାରିବା ଏହା ତାଙ୍କର ଫଟୋ। ସେ କହିଛନ୍ତି, ବାପୁ ବିରୋଧ ସମୟରେ ସେମାନେ ଆମକୁ ବାବରକ ସମ୍ମାନ ବୋଲି କହୁଥିଲେ, ଆଜି ଆମକୁ ଔରଙ୍ଗଜେବଙ୍କ ସମ୍ମାନ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।

ମେଣ୍ଟାଲିଟି ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିନାହିଁ: କୁମାରସ୍ୱାମୀ

କୋଣସି ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସି ନାହିଁ କି ମୋର ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ସମ୍ପର୍କରେ କୋଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଜେଡିଏସ୍ ଗତ ପାଞ୍ଚ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟି ଅଫିସରେ ଉଭୟ ବିଜେତା ତଥା ପରାଜୟ ବରଣ କରିଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଲିଳାପୁରୀୟା ବୈଠକ କରିଛି। ଆଉ ସେଥିରେ ସମସ୍ତେ ନିଶ୍ଚିତ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ସେମାନେ ମୋ ସହିତ ଛିଡା ହେବେ ଏବଂ ଆନ୍ତରିକତାର ସହ ସହଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି କୁମାରସ୍ୱାମୀ ସୂଚାତ କରିଛନ୍ତି।



ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଜବଲପୁରଠାରେ ସୋମବାର ଏକ ନିର୍ବାଚନସଭାରେ କଂଗ୍ରେସର ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ପ୍ରୟତ୍ନ ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରାଙ୍କ ସହ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି କମଳ ନାଥ ଓ ଦକ୍ଷାୟ ନେତୃତ୍ୱରେ।

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କଲେ ପ୍ରିୟଙ୍କା

କବଳପୁର, ୧୨।୬ ଏହା ମୋର ଦୁର୍ଗତିରେ ଲିପୁ ରହିବା ସହ ନିୟୁତ୍ତି ଯୋଗାଇବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ବ୍ୟାପନ୍ ଦୁର୍ଗତି ଏବଂ ରାଶନ ବନ୍ଧନରେ ଦୁର୍ଗତି ସହ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା ଶାସନ କାଳରେ ୨୨୫ଟି ଦୁର୍ଗତି ହୋଇଥିବା ପ୍ରିୟଙ୍କା କହିଥିଲେ। ଗତ ୩ ବର୍ଷରେ ଶିବରାଜ ସରକାର ମାତ୍ର ୨୧ ଜଣଙ୍କୁ ସରକାରୀ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ

ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାସଭବନ ଘେରିଲା ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ଅଯୋଧ୍ୟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ ଭାଜପାର ନବୀନ ନିବାସ ଘେରାଉ ଉଦ୍ୟମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ବ୍ୟୁରୋ) ପ୍ରଦେଶ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଯାଦବ ନାଥଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସୋମବାର ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଦେବଙ୍କ ବାସଭବନ ଆଗରେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ବାରମ୍ବାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ ପ୍ରତିବାଦରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହାତରେ ଲଣ୍ଠନ ଓ ବିଜ୍ଞାଣା ଧରି ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ବାସଗୃହ ଆଡ଼କୁ ଧସେଇ ପଶୁଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଧସାଧସ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ନାଥଙ୍କ କହିଛନ୍ତି, ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ ଜଣେ



ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାସଭବନ ଆଗରେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ବିରୋଧ।

ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ବିଜ୍ଞାଣା ଧରି କରିଲେ ଅଭିନବ ପ୍ରତିବାଦ ମାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଏହି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପାଣିର ଗାର ହୋଇଯାଏ। ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଗତ ୧୦ ବର୍ଷରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସୁଧାର ପାଇଁ ୨୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିବା ସ୍ଥଳେ ଏଥିରେ ୨୦ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଲା ଭଳି ଉପଲବ୍ଧି ହେଉନାହିଁ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକରେ ଭୁବନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବା ନେଇ ଘୋଷଣା ହେଲା। ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ତୃପ୍ତି ଦେବା ପାଇଁ ପାଞ୍ଚ ରକ୍ତ ଶୋଷଣ କରୁଥିବାବେଳେ ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ, ଶକ୍ତି ସଚିବ, ଓଜାଆରସି ନୀରବଦ୍ୱୟ ସାଜିଛନ୍ତି। ଭୁବନ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ସରକାରଙ୍କ ସେଥିପ୍ରତି ନିନ୍ଦା ନାହିଁ। ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ସରକାରଙ୍କ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବିଜେଡି ବେଢାଧାଏ।



ଅଯୋଧ୍ୟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ବିରୋଧରେ ନିବାସ ନିବାସ ଘେରାଉ ଉଦ୍ୟମରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବାହାରିଥିବା ଶୋଭାଯାତ୍ରା।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

Residential gharabari plot with boundary wall inside 7 Family Complex, Safety, Secured, Brahmin Culture Family Stayed, 6 K.M. from Nakhara, Cuttack. 7809525452. D-74694

Newly open SPA positively health benefit with expert. Contact: 7749976301. D-74546

Relax, Refresh your Body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8 9 8 4 0 6 8 0 7 7. D-0536

Gharabari SC plot 2000 sqft. with 6ft. boundary wall at Rs.43,00,000/- at Dayanadi Bihar near Dayanadi Bridge, Lingipur. Contact : 9938115957 (Owner). D-0535

Spa full body Massage only best therapist Gents & ladies@699/- Bhubaneswar. Kajal-9337672475. D-0552

A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact : 8 9 2 6 1 7 3 4 7 3. D-74695

Newly open health benefits SPA special offer @ 799 Jaydev Vihar. 8018429809. D-75117

Email ମାଧ୍ୟମରେ ଉପଯୋଗୀ ସୂଚନା ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ- classifieddharitri@gmail.com

AFFIDAVIT By an affidavit s/ No. 8, sworn before the Executive Magistrate, Puri on 15 February 2022, I Dharendra Bhola, At/ PO. Chhaitana, PS-Puri Sadar, Dist- Puri have changed my surname from Bhoi to Bhola. Henceforth I shall be known as Dharendra Bhola for all future purposes. D-0571

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ଷୁଦ୍ରାକାରରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ସଥିପାଇଁ ଧାରତ୍ରୀ କରୁପସ ଦାୟା ରହିବେ ନାହିଁ।

ରାଜ୍ୟ ଖବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରିଲିଫ ପାଣ୍ଠିକୁ ଦାନ କଲେ ଲକ୍ଷେ ୨୦ ହଜାର ୫୫୬ ଟଙ୍କା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ବ୍ୟୁରୋ)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାହାନଗା ଠାରେ ଘଟିଥିବା ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ପରିବାରଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟାର୍ଥେ ସୋମବାର ଓଡ଼ିଶା ମୋଟର ଟ୍ରାକ୍ଟର ବ୍ୟାଞ୍ଚ ଚରମପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ ପାଣ୍ଠିକୁ ୨୦ ହଜାର ୫୫୬ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ସଭାପତି ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ କର ଏବଂ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ କବିରାଜ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ପ୍ରମୁଖ କର୍ମଚାରୀ ଲୋକସଭା ଭବନ ଠାରେ

ଓଏମ୍‌ସି ସହ ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍-ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍‌ଟିର ରୁକ୍ମି ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୬(ବ୍ୟୁରୋ): ବନ୍ଧୁର ଖଣିରୁ ବାହାରୁ ଥିବା ନିମ୍ନମାନର ଖଣିକ ପଦାର୍ଥ ପ୍ରାଚିନମ୍ବୁ ଗୁମ୍ଫା ଏଲିମେଣ୍ଟ୍ସ (ପିଲିକ) ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍-ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍‌ଟି ସହିତ ଓଏମ୍‌ସି ଲିମିଟେଡ୍ ଏକ ରୁକ୍ମିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛି। ଏହି ରୁକ୍ମି ଅନୁଯାୟୀ, ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପଦ୍ଧତି ପାଇଁ ଯେଉଁ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଆବଶ୍ୟକ ହେବ ତାହାର ବିକଶିତ କରାଯିବ। ଏହି ଅବସରରେ ଓଏମ୍‌ସି ଏମ୍‌ଡି ବଳାଙ୍ଗ ଡିଏ, ସିଏସ୍‌ଆଇଆର୍-ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍‌ଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ରାମାନୁଜ ନାରାୟଣ ଓ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସୂଚନାଆଉ କି, ପିଲିକ ହେଉଛି ଭାରତର ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରୁଥିବା

